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Ata da 110  sessão ordinária do dia 12 de abril de 2024, às dezessete horas e 

trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, situada a Rua 

Coronel Antônio Rodrigues Veras, n° 1110, Bairro Centro, desta cidade. 

Solicitada a chamada, foi constatada a presença dos vereadores Antônio Carlos 

Araújo Martins, Francisco Adalberto Tavares Filho, Francisco Antônio Marques 

de Sousa, Idelfonso de Sousa Filho, Keyla Maria Guerreiro de Sena, Luís Correia 

Nunes Filho, Luís Denilse Peres Martins, Luís Teixeira Freitas, Maria do Socorro 

Holanda Rosa Pedrosa, Raimundo Francisco Pereira de Oliveira, Sebastiao 

Rodrigues Mano e Vanda Calaça Monteiro da Silva. Solicito do Secretário que 

faça a leitura das matérias protocoladas junto a Câmara Municipal, as quais são 

as seguintes: Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 018/2024 que 

"ALTERA A DENOMINAÇÃO DO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL SONHO \ / 

FELIZ, PREVISTO NA LEI MUNICIPAL N° 1.500, DE 18 DE SETEMBRO DE 2023 

PARA CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL PROFESSORA ROSA MAGAHÃES DE 

SOUSA". Solicitado o parecer da COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. A 

comissão e seus pares votaram favoráveis, sendo acompanhado pelos demais 

vereadores. Projeto de Lei do Poder Executivo N° 019/2024 que "ALTERA A 

DENOMINAÇÃO DO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL TAMARINDO, 

PREVISTO NA LEI MUNICIPAL N° 1.482, DE 24 DE MAIO DE 2023 PARA CENTRO 

DE EDUCAÇÃO INFANTIL JOSÉ RODRIGUES TAVARES". Solicitado o parecer d 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. A comissão e seus pares votaram 

favoráveis, sendo acompanhado pelos demais vereadores. Leitura d 

INDICAÇÃO N° 037/2024 de autoria do vereador Denílson que "INDICA 

REFORMA DO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL ANTONIA DE MARIA EM 

CANINDEZINHO". A indicação foi submetida a apreciação e votação, sendo 
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aprovada pelos vereadores presentes. Leitura da INDICAÇÃO N° 038/2024 de 

autoria do vereador Coca que "INDICA REGULARIZAÇÃO DO ADICIONAL DE 

PERICULOSIDADE AOS SERVIDORES PÚBLICOS NO EXERCÍCIO DA FUNÇAO". 

Leitura da INDICAÇÃO N° 039/2024 de autoria do vereador Coca que "INDICA 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA EM RUAS DO MUNICÍPIO DE NOVA 

RUSSAS". Leitura da INDICAÇÃO N° 040/2024 de autoria do vereador Coca 

que "INDICA RESTAURAÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA QUE DÁ ACESSO A 

PRAÇA DOS TORRES A LAGOA DO MEL". Após ser apreciada e votada, as 

indicações receberam aprovação por unanimidade. Leitura do REQUERIMENTO 

N° 026/2024 de autoria do vereador Sebastião mano que "REQUER ESTUDO 

TÉCNICO PARA RESOLVER PROBLEMAS CAUSADO DO PERÍODO DE INVERNO 

EM RUAS NO MUNICÍPIO". Leitura do REQUERIMENTO N° 027/2024 de autoria 

do vereador SEBASTIÃO MANO que "REQUER CONSTRUÇÃO DE UMA 

PASSAGEM MOLHADA NO SANGRADOURO DO AÇUDE DE GURGUEIA". Os 

requerimentos foram colocados em votação e receberam aprovação dos 

vereadores presentes. Leitura do REQUERIMENTO N° 028/2024 de autoria da 

vereadora Vanda Calaça que "REQUER REMOÇÃO DE UM CANTEIRO NA 

PRAÇA DA IGREJA NO DISTRITO DE NOVA BETÂNIA". Depois de ser apreciad 

e votada, a indicação foi aprovada por unanimidade. Leitura da Moção d 

Congratulações de autoria do Vereador Sebastião Mano em comemoração a 

DIA DO DEMOLAY. Leitura da Moção de Congratulações de autoria d 

Vereador Luizinho Correia em comemoração ao aniversário de FRANCISC( 

GARCIA DE OLIVEIRA. Leitura da Moção de Pesar de autoria da vereador 

VANDA CALAÇA aos familiares de MARIA DO SOCORRO DE SOUSA. Leitur 

das Moções de Pesar de autoria do vereador SEBASTIÃO aos familiarps de 
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RAIMUNDA RODRIGUES DA CONCEIÇÃO e DILENE EVANGELISTA. Os 

vereadores presentes apreciaram e votaram a favor de todas as moções 

mencionadas. Antes do uso da palavra pelos vereadores previamente inscritos, 

o presidente convidou alguns membros da ordem Demolay de Nova Russas 

para fazerem o uso da palavra, onde expressaram gratidão pela Moção 

apresentada e da importância da ordem na sociedade. Dando início o uso da 

palavra, a vereadora Vanda Calaça abordou questões importantes para Nova 

Betânia. Ela mencionou o progresso nas ações no canteiro da praça e a 

preparação para os festejos do distrito. Informou sobre a poda das árvores e a 

pintura em andamento para as novenas de maio. Destacou também problemas 

no asfalto, que a Secreta ria já visitou e a empresa responsável se comprometeu 

a consertar. Além disso, elogiou a Secretaria de Esporte pelo início dos jogos 

escolares e a Secretaria de Educação pelo trabalho na escola do Lajedo, em 

colaboração com o Secretário de Infraestrutura para melhorias. Por fim, relatou 

uma situação em um funcionário da Casa Lar que utilizou sua moto para auxiliar 

no transporte de uma mãe até o Lajedo, destacando a dedicação da equipe em 

ajudar quem precisa. Em seguida, o vereador Antônio Carlos compartilho 

algumas realizações nos municípios. Destacou a visita do profissional Lucas, n 

Meu Mundo Colorido, que ficou impressionado com o investimento da gestã 

nessa área e assim como diversas autoridades que também demonstrarar 

interesse. Ele parabenizou a gestão por buscar parcerias e por suas iniciativa 

Também mencionou o programa federal Minha Vida e elogiou o trabalho d 

Secretaria Ana Maria, enfatizando que o município foi reconhecido por su 

participação ativa nesse programa. Ressaltou a importância de cumprir todos 

os requisitos para receber apoio tanto federal quanto estadual 
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vereador Fonsinho parabenizou a prefeita pelo dia do prefeito e os demais 

aniversariantes da semana. Ele também mencionou o castra móvel, uma 

indicação de sua autoria, ressaltando sua importância e convidando todos os 

interessados em castrar seus animais a realizarem o cadastramento necessário. 

E ainda parabenizou a próxima inauguração do complexo esportivo, prevista 

para breve. O vereador Coca abordou a escassez de medicamentos nos postos 

de saúde, alertando a Secretaria de Saúde sobre a gravidade da situação, 

especialmente diante das infecções e gripes que assolam o município. Ele pediu 

à administração que não espere os estoques se esgotarem para providenciar \ 

os medicamentos, visando especialmente as famílias carentes. Coca também 

mencionou sua visita ao mercado das frutas, onde os comerciantes cobram , , 

pela data de inauguração. Ele destacou que a obra estava planejada desde 

janeiro e espera que seja concluída em breve. Além disso, o vereador comentou 

sobre a retomada do programa Minha Casa Minha Vida, no qual o município 

foi contemplado, reafirmando o compromisso de um plano de governo para 

beneficiar os mais necessitados, assim como o programa estadual Vale Gás. Por 

fim, parabenizou o governo federal e estadual por beneficiar o município com 

esses programas. O vereador Luizinho parabenizou a gestão pelo seu 

comprometimento em fazer a diferença do município, e que isso resultou em 

benefícios dos programas do governo federal e estadual que contemplam o 

município. A vereadora Keyla Senna também destacou o programa Minha Casa 

Minha vida e parabenizou o presidente por voltar com essa valorização das 

famílias mais carentes e que é isso que ela defende também. O vereador 

Raimundinho Coruja destacou a necessidade urgente de abrir o acesso de 

Nova Betânia para Espacinha, uma vez que está intransitável e pediu 
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encarecidamente ao secretário de infraestrutura que considere essa demanda 

com prioridade. O vereador Teixeira abordou sobre a situação do calçamento 

das ruas Gurgueia e Moringue que pela população local aguarda com 

ansiedade, especialmente porque os festejos estão prestes a começar. O 

vereador mencionou também a rua Francisco Lopes, que está praticamente 

intransitável ejá foi objeto de requerimento. Ele espera que o calçamento seja 

recuperado, ressaltando que essa é uma questão de muitos anos. O vereador 

expressou sua gratidão ao Deputado Júnior Mano, pois foi através dele que 

foram realizadas tratativas para garantir o programa Minha Casa Minha Vida, 

trazendo enormes benefícios tanto para a prefeitura quanto para a população. 

Ele também abordou a questão dos medicamentos no PSF, ressaltando que 

essa situação persiste há muitos anos. A prefeitura deseja resolver esse 

problema, uma vez que é também uma responsabilidade do estado e do 

governo federal. O vereador destacou que essa é uma demanda frequente e 

expressou sua esperança de que a situação melhore. Finalizou informando que (\ 

irá fazer um requerimento solicitando médicos 24h nos Postos dos distritos 

que são mais afetados com as chuvas. O presidente Sebastião Mano fez 

algumas solicitações da população, destacando que Miguel Antônio é o único 

município que ainda não recebeu asfalto. Foi mencionado que um trecho da 

sede até o Sítio Novo já foi repassado ao deputado para que o asfaltamento 

seja realizado em breve. O distrito de Recanto também enfrenta dificuldades 

de acesso, e o presidente solicitou ao secretário de infraestrutura que essa 

demanda seja atendida. Ao encerrar os trabalhos, foi colocada em votação o 	
f 

requerimento verbal do vereador Teixeira sobre o funcionamento dos Postos 

de Saúde (PSF) 24 horas nas localidades de difícil acesso durante oods 
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chuvosos. O requerimento foi aprovado por unanimidade. E não havendo mais 

nada a tratar, declarou encerrada a 11
1  sessão ordinária do corrente ano e 

solicitou ao primeiro secretário que lavre a presente ata e que após lida e 

discutida será assinada pelos vereadores presentes. 

Palácio Vereador Raimundo de Paiva Sobrinho, em 12 de abril de 2024. 

Sebasti !eI*4ano 

Presidente 

Maria Socorrá  W1 	 sa í 
Vice - presidente 
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